

拆除违法建筑，整治占路经营

八大湖街道继续推进违建整治工作，提升辖区环境品质

【党员风采】

□半岛记者 徐抒彦 通讯员 岳瑶瑶 张峰 报道

本报讯 违法建筑和乱搭乱建一直是城市治理的“顽疾”，为消除城市治理的“顽疾”，提升辖区环境，近日，八大湖街道治违办、城管执法中队对宁夏路164号沿街的违法建筑进行拆除，并整治了附近占路经营。同时，还陆续拆除了丰县路31号和扬中支路4号的违建。

当天一大早，拆违人员就开始着手对违法建筑进行拆除，根据统一的拆违标准和居民的需求合理操作，采用人工和机械作业相结合的方式拆除，并及时清运拆除的垃圾。永嘉路社区工作人员也投入到此次拆违的安全保障工作中，社区工作站还联系社区民警、社区自防队员现场配合协助拆违工作，确保此次拆违顺利进行。

据了解，为了确保工作地顺利进

行，在拆违工作开展之前，社区工作人员、城管执法人员和社区自防队员共同进行实地查看，听取居民意见和建议，并提前一周发放违法建筑拆除通知书，告知违建业主政府拆除违法建筑的决心和力度，明确自拆和帮拆的时间节点，并挨家挨户上门劝说，拆违工作得到了居民的理解和支持。

宁夏路164号位于田家花园农贸市场小广场附近，不光是违建，目前，田家花园市场小广场占路经营也已经得到全面治理，现已停止营业，所有摊主搬入市场室内摊位进行经营。多年以来，占道经营，环境污染，噪音扰民等现象得到初步治理。

值得一提的是，近期，八大湖街道治违办还拆除了延吉路社区丰县路31号一处违建房，此处违建房是简易结构，12平方米。亢家庄社区扬中支路4号一处20平方米的铁质结构违建也被拆除。今后，八大湖街道将继续本着“凡违必拆”的工作理念，继续整治辖区的违法建筑，提升辖区环境。



拆除宁夏路164号违建现场。

夏日送清凉，致敬坚守者

亢家庄社区工作站为地铁一线职工送去防暑降温用品



为地铁建设者“送清凉”。

□半岛记者 李丰 报道

本报讯 骄阳似火，酷暑难当。入伏以来，岛城持续高温，然而地铁8号线的施工人员却顶着桑拿天，坚守在工作岗位上。近期，亢家庄社区工作站与中铁三局地铁8号线施工单位党支部一起，将防暑清凉的慰问品送到8号线山东路南站项目各个班组。

在地铁8号线山东路南站，施工现场也是一片火热的场景。施工人员与烈日抗争，与时间赛跑。他们脸上、身上被晒得黝黑黝黑的，身上的衣服湿了又干，干了又湿，额头上布满了白色的盐渍。而在地下，虽然没有艳阳高照，但里面又闷又潮，就像蒸桑拿，让人憋气得难受。亢家庄社区工作站书记李守栋将藿香正气水、香皂、毛巾、绿豆汤、西瓜等送到每位一线施工人员手中。

地铁工人们表示，社区工作站这个时间为大家送来慰问品，让他们在炎热的夏季深切地感受到了一份清凉与党和群众的关怀，激发职工爱岗敬业铸造精品工程的热情，并表示在今后的施工中精益求精，保证施工安全，实现地铁8号线提前顺利通车，为市民出行提供便利。

拾金不昧赢赞扬，失主当面表谢意

泰州路社区自防队员宋吉华、马延安拾金不昧物归原主

【暖心事】

□半岛记者 李丰 报道

本报讯 8月7日下午，泰州路社区的两名自防队员宋吉华、马延安在执勤巡逻到桔子酒店门口时，捡到了一个钱包，钱包内有身份证、乘车卡、银行卡以及近1000元的现金。两名自防队员在金钱面前毫不动心，毅然选择第一时间送到社区，社区工作人员立马核实失主身份，并迅速联系到失主臧先生，臧先生表达了对社区的感谢，并表示会尽快取回失物。

8月9日下午，失主的哥哥前来泰州路社区领取失物，并送上了一封感谢信和一面锦旗，表示想要当面感谢自防队员宋吉华和马延安，他说：

“两位自防队员的拾金不昧的举动，既体现了高尚素质和个人修养，又代表了社区情系百姓，一心为民的优良作风，让我一家人十分感动。”自防队员宋吉华说：我们自防队员的责任就是为社区居民服务，这是我们应该做的。

虽然只是几句朴实的话语，却体现了自防队员们高尚的精神风貌。宋吉华、马延安只是泰州路社区22名自防队员中的一员。入夏以来，自防队员们顶烈日冒酷暑，巡逻在社区的楼院之间，为社区居民的安居乐业默默奉献。泰州路社区和社区工作人员、自防队员、志愿者将以他们的事迹为榜样，继续坚持为民服务，大力弘扬社会正能量，为建设宜居和谐美好的社区贡献力量。

串珠又剪纸，一起来“乞巧”

天台路社区举办七夕手工展示体验活动，与民同乐

□半岛记者 徐抒彦 通讯员 张倩 报道

本报讯 七夕节是一个富有浪漫色彩的传统节日，为充分挖掘七夕节日文化内涵，引导广大居民感受中华文化魅力，8月16日上午，天台路社区举办了一场传统手工展示体验活动，现场教授剪纸与串珠技艺。

此次活动，社区请来了“串珠达人”王淑英以及“剪纸能手”江淑珍两位居民，给大家展示她们的手艺绝活，特别是70多岁的王淑英，她退休后自学串珠，作品题材多样，有饰品、动物、水果等，个个晶莹剔透、栩栩如生。看到桌上摆放的作品，现场的居民跃跃欲试，在王淑英的指导下，一颗颗珠子被连成了串，成为了好看的作品，居民们互相展示自己的作品，欢声笑语不断，她们的心也因此贴得更近了。

另一边，江淑珍和窦素华两位剪



七夕手工活动现场。

纸爱好者手上也没闲着，江淑珍擅长平行连续折剪，窦素华擅长长刻剪，两人在平日里经常教身边的小朋友剪纸，她们的作品也为社区文化宣传增添了新意。

社区居委会主任臧慧玲表示，希望通过此次活动，加深居民对传统节日文化的认知和理解，增进邻里间的沟通与交流，发扬传承民间手工艺。

新奇！看演出还能找工作

市南区家政服务仲夏夜纳凉招聘会走进社区



□半岛记者 高晓飞 通讯员 张会娟 报道

本报讯 立秋已至，秋风微凉。8月16日晚，市南区人社局携手市南家庭服务业广场组织辖区内20余家家政机构，在金茂湾购物广场再次举行了大型“家政服务纳凉招聘会”活动。此次招聘会联合金茂湾购物中心内30多家商铺一起开展，提供各类相关行业400余个岗位。

现场不仅有模拟技能实训，还有社

区纳凉晚会演出，大家一边选岗位，一边看演出，这种新颖的服务模式得到了居民点赞。据悉，招聘会现场共设置了洗碗工、物业保安、收银员、高端管家、育婴师、催乳师、养老护理员、货车司机等一系列服务业岗位，有意向人员可随时签约。据介绍，此次活动是今年以来的第5场家政服务招聘会，累计提供家政岗位800余个，现场意向成交单数超过220单。

扎根市南，服务市南。家政服务业入行门槛较低，每年可吸纳大量下岗失业人员和城镇剩余劳动力再就业。为了更好搭建供需平台，市南区人社局通过多种形式促进就业，走进社区，现场培训，并提供就业、创业等民生政策指导，真正做到为民办实事。